
UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO

CENTRO         UNIVERSITÁRIO         NORTE         DO         ESPÍRITO         SANTO
-         CEUNES

ATA         DA         SÉTIMA         SESSÃO         ORDINÁRIA         DO(A)         CONSELHO
DEPARTAMENTAL         DO         CENTRO         UNIVERSITÁRIO         NORTE         DO         ESPÍRITO
SANTO         DA         UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO,         REALIZADA
EM         19/05/2025

Ao(s)         dezenove         dia(s)         do         mês         de         maio         do         ano         de         dois         mil         e         vinte         e         cinco,         às         catorze         e

zero         minutos,         foi         realizada         no(a)         sala         de         reuniões         do         Prédio         da         Administração         a         sétima

sessão         ordinária         do(a)         Conselho         Departamental         do         Centro         Universitário         Norte         do

Espírito         Santo         da         Universidade         Federal         do         Espírito         Santo         -         UFES,         com         a(s)         presença(s)

de         Vivian         Estevam         Cornelio         (Presidente),         Aldo         Vignatti,         Ana         Paula         Oliveira         Costa,

Andressa         Cesana,         Anibal         Cotrina         Atencio,         Cesar         Augusto         Rodrigues,         Christiane

Mapheu         Nogueira,         Dalana         Campos         Muscardi,         Diogina         Barata,         Edilson         Romais

Schmildt,         Flavia         Dayrell         Franca,         Icaro         Pianca         Guidolini,         Isabel         Matos         Nunes,         Jefferson

Lima         Fernandes         Andre,         Roberta         Maura         Calefi         (representando         Jose         Andre         Lourenco),

Juliana         Castro         Monteiro         Pirovani,         Marco         Antonio         Andrade         de         Souza,         Mauricio         Pinho

Borges,         Oberlan         Christo         Romao,         Osmar         Vicente         Chevez         Pozo,         Paulo         Wander         Barbosa,

Pedro         Felipe         do         Prado,         Raniella         Falchetto         Bazoni,         Taisa         Shimosakai         de         Lira,         Tathiana

Guerra         Sobrinho,         Vivian         Chagas         da         Silveira         e         Zaira         Bomfante         dos         Santos,         com         a(s)

ausência(s)         de         Edney         Leandro         da         Vitoria,         Leticya         dos         Santos         Almeida         Negri,         Valdinei

Cezar         Cardoso         e         Wellington         Goncalves,         com         a(s)         ausência(s)         justificadas         de         Luiz

Antonio         Favero         Filho         e         Susana         Bubach.         Havendo         número         legal         de         membros         presentes,

o(a)         Senhor(a)         Presidente         declarou         aberta         a         sessão.         INFORME         1:         O         Diretor         Luiz

Antonio         Favero         Filho         informa         que,         na         sexta-feira,         foi         assinado         o         termo         de         Estágio         do

curso         de         enfermagem         e         que         hoje         irá         até         o         Hospital         Roberto         Silvares         para         uma         reunião

para         tratar         da         Nota         que         saiu         nas         redes         sociais         sobre         o         impedimento         dos         professores         e

estudantes         de         realizarem         suas         refeições         no         refeitório         do         Hospital         e         o         Diretório

Acadêmico         também         estará         presente         nessa         reunião.         INFORME         2:         O         Diretor         Luiz

Antonio         Favero         Filho         informa         sobre         a         possibilidade         de         anúncio         da         aprovação         do         curso

Medicina         da         Ufes         São         Mateus         com         a         visita         do         Presidente         da         República         a         São         Mateus.

Segundo         ele,         já         existe         parecer         favorável         da         SERIS         para         entrada         de         60         alunos         anuais.         Ele

acredita         que         terão         aprovação         das         vagas         de         docentes         e         taes,         para         início         do         curso         no         ano

que         vem.         INFORME         3:         O         Diretor         Luiz         Antonio         Favero         Filho         informa         que,         na         semana

passada,         o         Pró-Reitor         da         Propaes         (Pró-Reitoria         de         Políticas         de         Assistência         Estudantil)

veio         para         tratar         do         restaurante         universitário         e         foi         realizada         uma         reunião         com         os

servidores         do         RU         do         Ceunes,         onde         foram         destacadas         as         falhas         que         existem         no         contrato,

tais         como         atraso         no         pagamento         dos         funcionários.         O         Diretor         esclarece         que         existe         a

possibilidade         de         mudança         da         forma         de         contratação         do         RU         de         modo         que         a         empresa

terceirizada         passará         a         ser         responsável         por         tudo,         incluindo         a         compra         dos         alimentos,         e         a

Ufes         realizará         apenas         a         gestão         e         fiscalização         do         contrato.         E         também         destaca         que         foi

anunciada         a         proposta         de         que         nenhum         estudante         pagará         pelas         refeições.         Também         foram

pontuados         nessa         reunião:         a         possibilidade         de         estender         o         horário         de         funcionamento         do         RU
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no         noturno,         as         dificuldades         da         gestão         ser         feita         por         Vitória,         as         dificuldades         com         os

horários         dos         ônibus         da         São         Gabriel         para         os         terceirizados,         caso         o         horário         de

funcionamento         aumente.         INFORME         4:         O         Diretor         Luiz         Antonio         Favero         Filho         informa

que         houve         uma         reunião         do         Pró-Reitor         da         Propaes         (Pró-Reitoria         de         Políticas         de

Assistência         Estudantil),         com         estudantes         do         Ceunes         e         o         Dasas.         Ele         afirma         que         foram

feitas         muitas         críticas,         pelos         estudantes,         e         um         dos         pontos         era         o         horário         de         funcionamento

do         Dasas         não         atender         aos         alunos         do         noturno.         Ele         destaca         que         houve         muita         resistência         do

Dasas.         O         Diretor         também         destaca         o         episódio         recente         envolvendo         o         Dasas,         pois         foi

divulgado         que         a         campanha         de         vacinação         aconteceria         no         prédio         do         Dasas         e,         em         resposta,

o         setor         manifestou         que         não         tinha         envolvimento         com         a         campanha         e         solicitou         retirada         do

nome         como         referência         ao         local         de         aplicação.         O         Diretor         destaca         que         isso         causou         um

constrangimento         aos         envolvidos         e         pede         ajuda         ao         Departamento         de         Ciências         da         Saúde

para         tentar         diálogo         de         aproximação         com         o         setor.         INFORME         5:         O         Diretor         Luiz         Antonio

Favero         Filho         informa         que         as         perdas         de         funções         gratificadas         estão         ocorrendo         há         anos         e

que         o         atual         Governo         Federal         concordou         em         devolver         algumas         funções         gratificadas         às

Universidades.         Ele         destaca         a         necessidade         de         escolha         entre         gestão         administrativa         e

acadêmica         para         distribuição         dessas         FGs,         pois         segundo         ele,         esse         assunto         vai         ser

apreciado         no         Conselho         Universitário         e         ele         espera         defender         a         opinião         do         Ceunes.

INFORME         6:         O         Diretor         Luiz         Antonio         Favero         Filho         informa         que         na         semana         passada

recebeu         servidores         técnicos         que         trouxeram         uma         resolução         atualizada         que         trata         da

flexibilização         da         jornada         de         trabalho.         Ele         destaca         que         os         servidores         técnicos         de

laboratório         gostariam         de         discutir         sobre         essa         resolução.         Luiz         pontua         que         vê         essa

possibilidade         de         flexibilização         como         um         avanço,         se         trouxer         benefícios         ao         serviço

público,         tais         como         ampliação         do         atendimento,         mais         flexibilidade         de         atuação         dos

servidores,         inclusive         atendendo         mais         de         um         laboratório.         INFORME         7:         O         Diretor         Luiz

Antonio         Favero         Filho         informa         que         acionou         a         DGCI         que         analisou         a         estrutura         do         Ceunes

e         está         disposta         a         conversar.         Ele         destaca         que         pretende         realizar         uma         reunião

administrativa         do         Conselho         Departamental         para         pensar         na         reconstrução         da         estrutura

organizacional         do         Ceunes.         INFORME         8:         O         Diretor         Luiz         Antonio         Favero         Filho         informa

que         na         formatura         que         ocorreu         na         quinta-feira,         a         deputada         federal         Jack         Rocha         estava

presente         e         informou         que         as         universidades         devem         elaborar         projetos         para         captação         de

recursos,         pois         segundo         ela,         virão         muitas         oportunidades         boas.         O         Diretor         Luiz         Antonio

Favero         Filho         se         despede         pois,         conforme         informado         no         início         desta         sessão,         ele         vai         ao

Hospital         Roberto         Silvares         para         participar         de         uma         reunião.         O         Diretor         Luiz         Antonio

Favero         Filho         se         retira         da         sala         de         reuniões.         INFORME         9:         O         servidor         Leandro         Zucolotto

Afonso         informa         aos         coordenadores         de         curso         sobre         o         PIC,         PAE,         MEI         e         destaca         que

houve         um         encontro         com         a         Prograd         e         sugere         que         os         coordenadores         iniciem         o         registro         no

sistema         com         seus         alunos         ou         enviem         para         Sugrad.         E         que,         mesmo         o         prazo         encerrando

hoje,         o         sistema         ficará         aberto.         O         Conselheiro         Ícaro         Pianca         Guidolini         sugere         a         elaboração

de         um         documento         a         ser         enviado         à         Prograd         para         verificar         a         possibilidade         de         que         quando

os         coordenadores         aprovarem         as         solicitações         do         aluno,         que         eles         automaticamente         sejam

"desbloqueados".         INFORME         10:         A         Presidente         Vivian         Estevam         Cornelio         informa         a

respeito         da         agenda         de         eventos         criada         pelo         Nucec         no         site         do         Ceunes         onde         é         possível

Emissão: 25/06/2025 09:51:38 Página 2/6

Documento assinado digitalmente conforme descrito no(s) Protocolo(s) de Assinatura constante(s) neste arquivo, de onde é possível verificar a autenticidade do mesmo.



visualizar         os         eventos         do         Centro         de         forma         organizada.         Destaca         que         ainda         não         teve         a

confirmação         se         a         Pró-Reitora         de         Graduação,         professora         Regina,         vem         ao         Ceunes,         mas

afirma         que         gostaria         de         agendar         um         momento         para         reunião.         INFORME         11:         A         Presidente

Vivian         Estevam         Cornelio         fala         sobre         o         pedido         feito         à         Prograd         para         que         o         Ceunes         tenha

um         processo         seletivo         simplificado         para         as         vagas         ainda         existentes         nos         cursos         de

graduação         e         destaca         que         foi         negado.         INFORME         12:         23068.016228/2025-07         -         A

Presidente         Vivian         Estevam         Cornelio         informa         sobre         a         solicitação         feita         pelo         Banco         do

Brasil         de         realização         de         uma         palestra         com         os         estudantes         com         o         tema         "Role         que         rende"         e

que         após         consulta         de         viabilidade         jurídica         foi         verificado         que         é         possível         e         ressalta         que         o

Ceunes         pretende         atender         a         solicitação.         INFORME         13:         O         Conselheiro         Marco         Antonio

Andrade         de         Souza         informa         que         uma         colega         do         seu         departamento         submeteu         um         projeto

ao         Edital         Paepe         que         previa         atendimento         a         6         disciplinas         de         3         cursos         e         esse         projeto         foi

desclassificado.         Segundo         ele,         ela         fez         recurso         e         teve         como         resposta         que         a         legislação         era

passível         de         interpretações         e,         portanto,         a         comissão         fez         a         sua         interpretação.         Ele         fez         a

leitura         dessa         resposta         e         destaca         a         falta         de         critério         e         embasamento         da         Comissão.

INFORME         14:         A         Conselheira         Zaira         Bomfante         dos         Santos         fala         sobre         a         contratação         de

professor         substituto         e         a         dificuldade         que         vem         enfrentando         com         a         Pró-Reitoria         de         Gestão

de         Pessoas         (PROGEP)         para         efetivação         dos         contratos,         devido         à         demora         para         recebimento

dos         processos         e         respostas         por         parte         da         Progep.         Alguns         conselheiros         também         relatam

queixas         da         Progep.         A         Presidente         Vivian         Estevam         Cornelio         sugere         registrar         o

descontentamento         que         é         geral         e         a         dificuldade         em         estabelecer         comunicação.         INFORME
15:         23068.025634/2025-52         -         A         Presidente         Vivian         Estevam         Cornelio         reconhece         a         chapa

PetroTech         eleita         para         representação         do         Centro         Acadêmico         de         Engenharia         de         Petróleo         do

Ceunes         -         CAdePetro,         para         mandato         de         14/05/2025         a         13/02/2026,         com         a         seguinte

composição:         Guilherme         Souza         Santos         (2022100294)         -         Presidente;         Isabel         Aymara

Balbataham         Silva         Barbosa         (2020100679)         -         Primeira         Secretária;         Ádrya         Victória         Calixto

(2021101319)         -         Segunda         Secretária;         Marlon         Schmidt         de         Souza         (2022101423)         -

Tesoureiro         Geral;         Jeferson         Barcellos         de         Souza         (2022101323)         -         Secretário         de         Assuntos

Acadêmicos;         Ydian         Gonçalves         Góes         Santos         (2024102632)         Secretária         de         Comunicação.

INFORME         16:         A         Presidente         Vivian         Estevam         Cornelio         informa         que         foi         enviado         na

semana         o         cronograma         da         oferta         de         disciplina.         Ela         agradece         pelas         indicações         para

compor         a         Comissão         de         elaboração         do         horário         acadêmico         e         pela         participação         na         reunião

de         semana         passada.         E         afirma         que         espera         avançar.         PAUTA         1:         23068.019745/2025-20         -

Solicita         autorização         para         afastamento         do         país         do         professor         Fábio         Luiz         Partelli,         no

período         de         11         a         20         de         junho         de         2025,         para         participar         em         missão         técnica         conjunta         entre

Brasil,         Portugal         e         Moçambique,         onde         realizará         palestra         e         visitas         no         Parque         Nacional         de

Chimanimani         –         Chimoio         e         no         Festival         do         Café         em         Maputo         –         Moçambique.         Relator(a):
Pedro         Felipe         do         Prado.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         2:

23068.017646/2025-11         -         Solicita         liberação         para         realização         de         Licença         Capacitação         da

professora         Maria         Alayde         Alcantara         Salim,         pelo         período         de         90         dias,         a         partir         de         22         de

setembro         de         2025,         para         realização         de         estudos         programados         com         carga         horária         total         de

400         horas.         Relator(a):         Juliana         Castro         Monteiro         Pirovani.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade.         PAUTA         3:         23068.021530/2025-79         -         Solicita         apreciação         da         proposta         de
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Resolução         que         dispõe         sobre         o         Regimento         Interno         do         Programa         de         Pós-Graduação         em

Ciências         da         Natureza         -         PPGCIN/CEUNES.         Relator(a):         Zaira         Bomfante         dos         Santos.

Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         4:         23068.021532/2025-68         -         Solicita

apreciação         da         proposta         de         Resolução         que         dispõe         sobre         Política         de         Ações         Afirmativas         no

âmbito         do         Programa         de         Pós-Graduação         em         Ciências         da         Natureza         -         PPGCIN         do         Centro

Universitário         Norte         do         Espírito         Santo         da         Universidade         Federal         do         Espírito         Santo.

Relator(a):         Edilson         Romais         Schmildt.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.

PAUTA         5:         23068.020466/2025-17         -         Solicita         autorização         para         realização         de         atividade

esporádica         do         professor         Daniel         da         Cunha         Ribeiro         para         colaborar         no         Projeto         de         Pesquisa

"Software         de         otimização         para         previsão         de         produtividade         em         cenários         de         rateio         de

vazões"         entre         a         WIKKI         BRASIL         Consultoria         em         Engenharia         LTDA         e         a         Petróleo

Brasileiro         S/A         -         PETROBRÁS,         sendo         4         horas         semanais         distribuídas         no         período         de

19/05/2025         a         19/11/2025,         totalizando         105         horas.         Relator(a):         Andressa         Cesana.

Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         6:         23068.024734/2025-61         -         Solicita

apreciação         da         comissão         examinadora         para         abertura         de         concurso         público         para         o

provimento         de         cargo         de         professor         de         magistério         superior         em         caráter         efetivo         do

Departamento         de         Educação         e         Ciências         Humanas         -         Dech/Ceunes/Ufes,         Área/Subárea         e

Áreas         de         conhecimento:         Área/Subárea:         7.08.00.00-6         Educação;         7.08.07.05-1         Educação

Especial;         8.00.00.00-2         Lingüística,         Letras         e         Artes;         8.01.00.00-7         Lingüística;

8.01.06.00-5         Lingüística         Aplicada;         Letras         8.02.00.00-1.         Área         de         conhecimento:

Educação;         Subárea:         Educação         Especial/Libras;         Tópicos         Específicos         de         Educação,         como

segue:         Membros         titulares:         Profª         Drª         Keli         Simões         Xavier         Silva         –         UFES         (Presidente);

Profª         Drª         Keila         Cardoso         Teixeira         -         UFES         (Membro         Interno);         Profª         Drª         Lara         Ferreira         dos

Santos         -         UFSCar         (Membro         externo).         Suplentes         internos:         Prof.ª         Drª         Jeffa         Moreira

Santana         -         UFES;         Profª         Drª         Rita         de         Cassia         Cristofoleti         –         UFES.         Suplentes         externos:         Prof.

Dr.         Philipe         Domingos         -         IFES;         Prof.ª         Drª         Mariana         de         Lima         Isaac         Leandro         Campos         -

UFSCar.         Relator(a):         Diogina         Barata.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         Nada

mais         havendo         a         tratar,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         agradeceu         a         presença         e         declarou

encerrada         a         sessão,         e         eu,         Tatiane         Merlo,         secretário(a)         do(a)         Conselho         Departamental         do

Centro         Universitário         Norte         do         Espírito         Santo,         lavrei         a         presente         ata         que,         após         lida         e

aprovada,         vai         devidamente         assinada         pelos         presentes.         São         Mateus/ES,         19         de         maio         de

2025.

Vivian Estevam Cornelio

(Presidente)

Aldo Vignatti

Ana Paula Oliveira Costa Andressa Cesana
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Anibal Cotrina Atencio Cesar Augusto Rodrigues

Christiane Mapheu Nogueira Dalana Campos Muscardi

Diogina Barata Edilson Romais Schmildt

Flavia Dayrell Franca Icaro Pianca Guidolini

Isabel Matos Nunes Jefferson Lima Fernandes Andre

Jose Andre Lourenco

(representado(a) por Roberta Maura Calefi)

Juliana Castro Monteiro Pirovani

Marco Antonio Andrade de Souza Mauricio Pinho Borges

Oberlan Christo Romao Osmar Vicente Chevez Pozo

Paulo Wander Barbosa Pedro Felipe do Prado
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Raniella Falchetto Bazoni Taisa Shimosakai de Lira

Tathiana Guerra Sobrinho Vivian Chagas da Silveira

Zaira Bomfante dos Santos
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